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28 de febrero de 2003.

1) (2p) Halla:

X
i -X 3+3x2+1 im
lim_(n x) LU

2) (1,5p) Derivay simplifica la funcion:
y= X+ %-In(x 2.2x+8)- +[7-arc tg %

3) (1,5p) De todos los puntos de la parabola y=1-x 2 situados entre
los puntos A(1,0) y B(0,1) halla el que estd mas pr 6ximo al origen
de coordenadas.

4) (2p) Dados Py Q, halla P+Q y P-Q:

/2 /2
= 2y. = 2y.
P fo Cos 2x-dx Q fo sen 2x-dx
5) (1,5p) Discute el siguiente sistema segun sea el v alor del pa-
rametro y resuélvelo cuando sea compatible indeterm inado:

ax+z=1-a

ax+y+az=1-a }
ax+y+z=2-a

6) (1,5p) Calcula la matriz X en la igualdad:

2 2 3 1 0 1
Ll 1 o}xz [o 1 o}
-1 2 1 1 0 1
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Ejercicio 1: Halla:

X
i -X 3+3x2+1 i ——————
I)|(rH+oo(|n X) ||m X w\m (2 PUNTO$
* * %
Solucion:
a)

i X 3+3x2+1 = |{ X3(-1+3/x+1/x  3) = +oo(-1+0+0) = -0 =
lim_(n x) lim_(n x) (+ ) + (+ ) -*=0

b)
" A . X 2 X _
)I(Ia-oo—\/X_Z_l = lim - Ilm_oo—:L =
X? (1- F) -X- 1- 2
. 1 1 1
=| = =—=-1
Xoon 0 1 10 -
- 1- 2
1 puede aplicarse la formula lim H_Mf(x): Iirr;%mf(-x). Aunque también puede hacerse como sigue.
2va que, como x<0, K 2=|x|=-x.

-2-
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Ejercicio 2: Deriva y simplifica la funcion:

5 -1
y= X+ E-In(x 2-2x+8)- \ﬁ-arc tg XW (1,5 PunTO$
Solucion:
. 5 1 , 1 x-1Y
y'= 1+5 saoygg (X 2-2x+8)- AT 14 (XL 2 (\/7) B
)

.5 2x2 1 1 .. 5 2(x1) 7
=1+3 x2ox+g - T (x1) 27" I+ 5 X2 2x+8 " TAx2-2x+1
1+ —

_1 5X-5 7 _ X2-2xX+8+5x-5-7  _ x%+3x-4
=1+ X2ox+8 ~ x22x+8 - X2-2X+8 T X2-2x+8
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Ejercicio 3: De todos los puntos de la parabola y=1-x 2 situados en-
tre los puntos A(1,0) y B(0,1) halla el que esta ma s préximo al ori-
gen de coordenadas. (1,5 PunTO$
* % *
Solucion:
Sea d la distancia al origen de coordenadas de un p unto cualquiera

X(x,y) de la parabola:

La distancia de O a X tiene que ser minima:

d=d(0.X)= \x?+y?

Tenemos que expresar la distancia en funcién de una sola variable.
Ahora bien, como X pertenece a la parabola, satisfa ce su ecuacion.
Por tanto:

y=1-X 2 = x 2=1-y = d= [1-y+y 2

Como d>0, podemos sustituir esta funcion por su cua drado:
C=l-y+y 2
Como la condicién necesaria de extremo relativo es gue la derivada
valga cero, derivamos, igualamos a cero y resolvemo s la ecuacion:

C=-1+2y =0 = 2y=1 =y=1/2

Para aplicar el criterio de la derivada segunda, 1 derivamos de
nuevo y calculamos el valor de la derivada segunda en y=1/2:

C'=2 = C"(1/2)=2>0 = d es minima en y=1/2
Por ultimo:

y=1/2 = x2=1-1/2=1/2 = x=t1/ 2 2 X1 2,1/2)

1 También puede aplicarse el criterio de la variacio n del signo de la derivada primera.
2va gue X esta en el primer cuadrante.
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Ejercicio 4: Dados Py Q, halla P+Q y P-Q:
P= f ™ cos 2x-dx Q= f ™ sen2x-dx (2 PunTOy
0 0
* % *
Solucion:
a)

/2 /2 /2
P+Q:fO COs 2x-dx +f0 sen 2x-dx =f0 (cos 2x+sen 2x)-dx =

/2 1 /2 T
:fo ldx="[x] "C=5-0=%

b)
= 2 fﬂ:/Z 2y fﬂ:/Z 2y _f /2 2 2 d _
Q= , cos2xdx - J° sen2x-dx =j (cos 2x-sen 2x)-dx =
/2 3 [1 m2 1
:fo cos(2x)-dx = 5-sen(2x) o = |3-sen = |- |5-sen 0)=0-0=0
* * %
4 1 5 1
fcos(Zx)-dx = 5 fcos(Zx)-Z-dx = 5+sen(2x)+C

1 como el célculo de una primitiva es trivial, lo ha cemos directamente.
2 Aunque este apartado se puede hacer calculando la integral de cos 2x por partes, también
puede hacerse como sigue.
3la correspondiente integral indefinida la hacemos aparte.
4 Multiplicamos y dividimos por 2.
S Se trata de una integral casi inmediata de tipo se no. También puede hacerse con el cambio

de variable 2x=t, 2-dx=dt.
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Ejercicio 5: Discute el siguiente sistema segun sea el valor de | pa-
rametro y resuélvelo cuando sea compatible indeterm inado:
ax+y+az=1-a
ax+z=1-a } (1,5 PunTO$
ax+y+z=2-a
* % *
Solucién:

Aplicamos el método de Gauss:

a 1 all-a a 1 a |1-a -0 -0
[a 0 1 1-a} L [o 1 1alo0 }i {1-_a—0 N {ajl
a 1 1|2-a 0O 0 1a]| 1l a B
Estudiamos los distintos casos:
1°) Si a=0, el sistema es compatible indeterminado vy | a solucion
depende de un parametro: 3
0 1 0]1 0 1 0/1 0 1 0|1 -1 X=0L
0-1 1/o/4]o 0 1|1/% |0 0 1|1 %{32’:13 y=1
0O 0 1|1 0 0 1)1 0 0 0/0 - z=1
29 Sia=1, el sistema es incompatible: 6
1 1 1|0
[O -1 0 O}
0O 0 01

39 En los demas casos el sistema es compatible determ inado.

1 22f.12f: 3af.1af,

2 Como no se puede dividir por cero, tenemos que cal cular los valores del parametro que
anulan los coeficientes de las incognitas que tendr iamos que despejar luego (caso 3°) si
tuviésemos que resolver este caso.

3vYa gue el nimero de incégnitas menos el niumero de ecuaciones fundamentales es 1.

4 2af19f,

5 38f.0qf,

6 va gue la ultima ecuacion es incompatible.
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Ejercicio 6: Calcula la matriz X en la igualdad:
2 2 3 1 0 1
1 -1 Ox=(0 1 O (15P UNTO$
-1 2 1 1 0 1
Solucion:
Aplicamos el método de Gauss:
2 2 3/1 0 1, ~1 2 1j11 O 1 (1 2 111 O 1
[1-1 00101-%[1-1 0010}2[011111}3
-1 2 1|1 0 1 2 2 3|1 0 1 0O 6 53 0 3
-1 2 11 0 1 -1 2 0|2 6 -2 -1 0 0] 2 4 2
~£01 111 1 1}4[010-2 -5 -2}-5{010-2 -5 -2}6
O 0-1(-3 -6 -3 O 0-1(-3 -6 -3 O 0-1(-3 -6 -3
1 0 0|2 4 -2 2 -4 -2
~£0 1 0|2 -5 -2}_))(: [—2 -5 -2}
0O 0 1/ 3 6 3 3 6 3
Comprobacion:
2 2 3 (2 -4 -2 -4-4+9  -8-10+18 -4-4+9 1 0 1
[1 -1 O} [—2 -5 -2}:[—2+2+0 -4+5+0 -2+2+O}:[0 1 O}
-1 2 1 3 6 3 2-4+3  4-10+6 2-4+3 1 0 1

* % %

También puede hacerse de la siguiente manera. Si A-
cion matricial planteada, se calcula por Gauss la i
despeja X:

A-X=B = X=A-1.B

11 301

2 agyqaf: 3af+2.12f,
3 391.6.24f,

4 2af132f: 12f4+37f,
S 12.2.2%f,

6 1af.(-1); 32f-(-1).

X=B es la ecua-
nversa de Ay se



